
２学期が始まりました 

今年の夏休みは、４年ぶりに美瑛神社例大祭の祭儀が執り行われ、美馬牛地区でも盛り上がりま

した。雨のため予定よりも時間がかかりましたが、太鼓や舞では、小中学生と思われる子どもたち

が活躍していました。ＪＲに乗った外国人観光客が、興味津々な様子で見て手を振っていました。

まさに、夏の風物詩が戻ってきたことを実感できました。また、美馬牛地区の花火大会や各行政区

の盆踊りも行われ、多くのみなさんが楽しんだことと思います。 

 美馬牛中学校では、２学期に入るとすぐに文化祭を行います。昨年

の文化祭で私が一番印象に残っているのは、演劇です。生徒全員が一

生懸命に練習し、文化祭当日は観客をたっぷり楽しませました。海外

では演劇を「生きる練習」と位置付け、授業に組み込まれ子どもの成

長過程に必須であるとされている国もあるぐらいです。日本でも演劇

を文化祭、学校祭で取り入れている学校が多くあります。８月２１日

（月）に芸術鑑賞会で、劇団「影法師」の「もったいないミュージカ

ル」を全校生徒と一緒に鑑賞しました。世界中から選ばれた搭乗員たちが、宇宙船に乗り込み旅を

する。彼らには地球の未来を考える使命がある。ところが宇宙船が故障して、誰も知らない星に墜

落してしまう。そこで出会うモノたちは、「地球でたくさんのモノが捨てられると同時に、もった

いないという意識までも捨てられる」ことを訴える。彼らは使命を果たすために、大切なことに気

付くことができるのかというストーリー。環境問題をテーマに、笑いあり、驚きあり、感動ありの

素晴らしいパフォーマンスの連続に生徒は引き込まれているようでした。生徒たちはこのミュージ

カルを通して、モノを大切にする心を改めて学んだと感じました。そして、演じることの素晴らし

さを感じ取ってくれたと思います。いよいよ文化祭の活動が本格

化します。今年は、参観いただける方を拡大して地域の方にも楽

しんでいただけるようにする予定です。今年はどんな演劇が見ら

れるか、今から楽しみです。２学期も、地域、保護者のみなさま

のご協力やご支援をよろしくお願いします。 

演劇台本読み合わせ お楽しみに！ 
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サマースクール頑張りました 

夏休み中の６日間、学習をより充実させる目的でサマースクールを実

施しました。それぞれ自分の課題に黙々と取り組む姿が見られました。 

雑巾を手直ししていただきました 

 地域の方のご厚意で、昨年より、糸がほつれた雑巾などを手直ししてくださってい

ます。校内清掃などで大事に使わせてもらいます。ありがとうございました。 

第 1回学校評価（中間）を受けて  

結果を受けての取組等につきまして、下記のとおりお知らせします。ご協力ありがとうございました。 

９月の主な行事予定  ※本通信は、個人情報保護の観点から、ご家庭でのみお読みください。 

１日(金) 職員会議（午前授業） 

９日(土) 第 68回文化祭 

１１日(月) 振替休業 

１３日(水) 3年学力テスト(総合 A)  

１５日(金) 命の授業・給食試食会 

１８日(月) 敬老の日 

１９日(火) 教育相談（～21日） 

２２日(金) 常任委員会 

２３日(土) 秋分の日 

２５日(月) 1・3年中間テスト 全校集会 役員選挙 

２７日(水) 2年宿泊研修（～28日） 

２９日(金) 2年回復休業 

結果 項目名 今後に向けて 

成果が得ら

れた 

生徒・保護者

とも 

３.３以上 

○教育活動の充実 

〇地域環境や人材活用

〇他者を考えた行動 

〇協働的な人間関係 

〇望ましい職業観育成

〇学校や教職員の対応

〇部活動の効果 

・教育活動全般にわたって、好評価をいただいた。 

・全体的に、生徒＞保護者＞教職員の傾向で、そ

れぞれの立場で、教育効果の実感が得られるよう

な活動内容の工夫と充実を図っていきたい。 

課題がある 

いずれか 

２.５未満 

○家庭学習の充実 

・昨年度と比較すると、生徒４０％→５３％、保

護者３３％→４４％、教職員６３％→６７％と評

価が上がっている。 

・学習方法、進路学習、生活習慣等を通して改善

を図っていく。 

主なご意見 

①chromeの活用 

②家庭学習の方法 

③教科の先生との対話 

④小中・美瑛中との決

まり事の統一 

⑤アンケート活用 

①効果的に活用する機会や方法の工夫。同時に、

受験を意識した紙と鉛筆での学習も重視。 

②学習方法の指導。小中での系統的な接続。 

③参観日などで、面談希望の呼びかけ。 

④内容を確認し、統一できるところは改善。 

⑤日々の教育活動で実践。学校便りで経過報告。 

今年は、地域の皆

さんも観覧可とし

ます。是非、生徒

のパフォーマンス

をご覧ください。 
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教育活動の充実

地域の環境や人材活用

わかりやすい授業

家庭学習の充実

多様な学習活動

学習の解決

表現力の高まり

他者を考えた行動

他者を尊重した協力

小中連携の教育活動

将来の夢

望ましい職業観の育成

基本的生活習慣・健…

自他の生命への意識…

自発的な活動への取組

学校や教職員の対応

子どもへの指導と成長

部活動の効果

令和５年度 年度末学校評価アンケート結果（三者比較）

生徒 保護者 教職員



 


